

內地明年試點以房養老

人口老齡化嚴重 多個部委將分擔養老任務

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）內地人口老齡化發展快速，預計到2020年，全國60周歲以上的人口將由去年底的1.94億增至2.43億，而到2025年將突破3億。為了應付日益嚴重的養老壓力，國務院近日公布「加快發展養老服務業」文件，首次提出，將有規劃地試點「老年人住房反向抵押養老保險」（即以房養老），試點方案有望明年首季出台。而據內地傳媒透露，內地養老金改革方案最早可在今年年底前公佈。

在這份國務院辦公廳文件中，將「如何養老」的任務分解到民政部、國家發改委、財政部、國土資源部等多部委，要求新建居民小區按人均0.1平方米配建養老服務設施；要求醫藥結合，社區養老服務覆蓋所有居家老人；要求全國社會養老床位數達到每千名老人35-40張，公辦養老院必須先保障失能、失智、高齡或「三無」、低收入老人入住。

試點方案料明年首季推出

文件還提出，「鼓勵老年人投保健康

保險、長期護理保險、意外傷害保險等人身保險產品，鼓勵和引導商業保險公司開展相關業務」；同時，要求保監會牽頭，會同民政部等部門，「開展老年人住房反向抵押養老保險試點」。

「老年人住房反向抵押養老保險」，即「以房養老」，是指老年人將自己名下的房屋產權抵押給銀行、保險公司等金融機構，可定期獲取一定的養老金直到去世。前幾年，「以房養老」曾在南京、上海、北京等城市的個別金融機構自發興起嘗試，但均因效果不理想而停滯萎縮。

深圳闢謠無「滅門慘案」

香港文匯報訊 本報深圳記者由羅湖公安分局取得消息，昨日港媒刊登了關於「深圳羅湖私武一家六口被滅門」的報道，經核查警方從未接到類似案件，報

道內容完全失實，屬虛假新聞。該局表示目前已具備日趨成熟和完善的新聞發佈機制，對於重大案事件會在第一時間向社會公佈，請市民不要輕信謠言。

老婦首都機場放鞭炮被帶走

香港文匯報訊《北京青年報》引述多名網友爆料，昨日下午兩點左右，一名老婦人在首都機場T2航站樓燃隨身攜帶的鞭炮。機場民警隨即趕到現場，對手提包進行了檢查。現場沒有造成人員傷亡，老人隨即被機場工作人員帶走。據稱老人來自湖南衡陽人，不知道為何有此舉動。

冀中星爆炸案周二開審

另據新華社微博消息：北京市朝陽區人民法院定於9月17日上午9時在本院第三法庭公開開庭審理被告人冀中星爆炸一案。檢察院指控，今年7月20日，冀中星攜帶自製爆炸裝置至首都機場並引爆，造成其本人重傷，一民警輕微傷。



■以房養老在一定程度上可減輕政府對養老方面的壓力。

網上圖片

這是國務院首提發展「以房養老」試點，意味着國外已很成熟的「以房養老」模式，將有規劃地在國內規範發展。民政部社會福利和慈善事業促進司司長詹成付介紹，試點方案有望明年一季度拿出。預料各地亦將出台相關政策推進「以房養老」試點。

養老金改革或年底公佈

日前北京市民政局副局長李紅兵就表示，將通過推進「租房置換」的方式來推進「以房養老」的相關政策，即通過出租房屋獲取租金，最終通過租金收入來入住養老院。

另外，《中國經營報》報道稱，內地養老金雙軌制改革方案最早將於年底公佈，未來養老金併軌的核心思想是，將企業養老金進行合理、逐步的上提，縮小與事業單位養老金的差距，重新分出養老金層次，並逐步擴大覆蓋面、提高覆蓋率。隨着養老金覆蓋面的擴大和繳納標準的提高，企業可能會面臨較大負擔。

社科院學者于建嶸赴貴州任村長助理

香港文匯報訊（記者 虎靜 貴陽報道）有網民近日發文稱，中國社科院農村發展研究所社會問題研究中心主任于建嶸教授，將前往貴州興義市則戎鄉擔任安章村村長助理。則戎鄉昨日證實，于建嶸將於今日（15日）到安章村掛職，指導鄉村建設。



■于建嶸教授。

網上圖片

該實名認證的新浪微博發文稱「知名學者于建嶸將前往貴州興義則戎鄉擔任村長助理，經于建嶸本人證實：已向領導匯報，不管領導同意與否，都將去貴州。並表態：不領貴州分文補助，自帶乾糧。出發時間可能定在9月15日。」

興義市則戎鄉鄉長昨日表示，于建嶸教授曾多次幫助則戎鄉進行民族村莊整治，今年，則戎鄉招商引資了一個發展項目，經過鄉委鄉政府決定，誠邀于建嶸將於本月15日前往則戎鄉安章村掛職，指導鄉村建設工作。

深「二線關」檢查崗亭拆除

香港文匯報訊

（記者 張灝戈 深圳報道）屬於深圳二線關（特區線）的梅林關檢查崗亭昨日清晨開始動工拆除，當局指此舉



■市民拍下梅林關檢查崗亭的照片以為是為緩解進出作留念。

網上圖片

特區交通堵塞問題，預計國慶節前完成。

有市民聽聞拆除崗亭後表示：「檢查崗亭已經形同虛設了，早就拆了！」也有市民特意來到梅林關口拍照留念。「這麼多年都經過梅林關，一拆除就再也看不見了，所以我想拍下這些相片作個永久性紀念，也算是對歷史發展的一種見證吧。」

國民黨活動拒邀王金平

王稱今後仍將公正處理所有議事

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道：儘管台灣「立法院長」王金平以申請法院假處分的動作暫時保住國民黨黨籍及院長職務，但黨政人士表示，國民黨認定王金平已非國民黨「不分區立委」與「立法院長」，未來所有黨務活動不會邀王金平參加。此外，國民黨也決定停辦以往「立法院」開議前必辦的「行政立法部門議事運作研討會」，改開「立委」黨團大會，避免馬王二人一起出現的尷尬場面。對此，王金平表示，他尊重黨的決定；並表示未來他還是會站在公正、中立的立場，處理所有議事，無論情勢怎麼演變都泰然處之。

台灣「總統府」昨日發出新聞稿表示，基於馬英九不能接受「議長」關說司法個案的事實，除了維持政府順利運作，例如「行政院長」到「立法院」報告，以及部分活動如「總統府」月會、雙十慶典大會邀「立法院長」參與或主持的慣例外，其他的活動則會作出必要的調整。至於「總統府」5人小組屬於黨政平台的最高決策會議，未來王金平將被排除在外，改由「立法院副院長」洪秀柱出席。其餘月底的國民黨全黨代表大會、10月初的中評會，王金平也都無法參加。

馬英九認定王已喪失黨籍

「總統府」發言人李佳霏表示，其他活動，則視情況加以調整，馬不會刻意迴避，一切順其自然。

此外，國民黨也決定停辦以往「立法院」開議前必辦的「行政立法部門議事運作研討會」，改開「立委」黨團大會，避免馬王二人一起出現的尷尬場面。

國民黨決策人士明確說，「黨主席馬英九就是認定，王金平已喪失黨籍，不適合出席這些黨內會議。」

對此，王金平說，立法行政部門議事運



■王金平昨日下午返回高雄路竹老家，在代天府上香祈福。

中央社

作研討會取消，他尊重黨的決定；並表示未來他還是會站在公正、中立的立場，處理所有議事，並竭盡所能，讓議事順利，「無論情勢怎麼演變都泰然處之。」

江宜樺如常「立院」作報告

王金平並表示，「行政院長」江宜樺

17日到「立法院」發表施政報告當日，會依照程序辦事。

「行政院長」江宜樺則表示，將如常在17日到「立法院」發表施政報告。江宜樺稱，這是「行政院長」的責任，並不會因為「立法院長」資格的爭議而改變。

蘇呂爭相彈劾罷免馬英九

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道：國民黨撤銷台灣「立法院長」王金平的黨籍引發島內政壇動盪，綠營天王對捲入司法關說案中的自家主角柯建銘毫無檢討之意，反而將矛頭轉向藍營。蘇貞昌、呂秀蓮昨日爭相宣示要發動彈劾、罷免馬英九。

民進黨主席蘇貞昌在「民進黨8年執政研討會」閉幕致詞時表示，馬英九逾越「總統憲法分際」，干涉偵查中司法個案，介入「國會」事務，台灣陷入嚴重「憲政危機」。他說，為遏止馬英九「違憲擴權」，現階段較立即可行的「憲政行動」，可優先考慮在「立法院」推動「公民罷免馬英九聯盟」，分兩層次對「立法院」施壓，歡迎所有政黨一起加入。

對於蘇貞昌、呂秀蓮的動作，游錫堃提出反調。游錫堃表示，彈劾或罷免都有相當難度，需要國民黨的「立委」反戈支持。他說，在中常會與「中國事務委員會」都有交換過意見，大家共同看法是「可以稍微緩一緩」，因為現在是國民黨內爭，為什麼民進黨要插上一腳；如果弄一個案子變成藍綠對抗，那等於是救了馬英九。

根據相關規定，對正副「總統」彈劾案的

提出，須經全體「立委」二分之一以上提



■蘇貞昌表示會考慮在「立法院」

發動對馬英九的

彈劾案。 中央社

議，交由「全院委員會」審查時，得邀請被彈劾人列席說明；審查後，提出「院會」以無記名投票表決，經全體「立法委員」三分之二以上贊成，方可向「司法院」大法官提出彈劾案。

游錫堃憂弄巧成拙反助馬

另外，呂秀蓮在出席是次研討會受訪表示要推動「公民罷免馬英九聯盟」，分兩層次對「立法院」施壓，歡迎所有政黨一起加入。

對於蘇貞昌、呂秀蓮的動作，游錫堃提出反調。游錫堃表示，彈劾或罷免都有相當難度，需要國民黨的「立委」反戈支持。他說，在中常會與「中國事務委員會」都有交換過意見，大家共同看法是「可以稍微緩一緩」，因為現在是國民黨內爭，為什麼民進黨要插上一腳；如果弄一個案子變成藍綠對抗，那等於是救了馬英九。

台南驚現袋裝女頭顱

香港文匯報訊 據台灣中央社報道：台南市發生分屍案，受害人是一名年約25歲至45歲女性，警方只發現兩隻手臂和頭部，其餘肢體尚待尋找。

一名民眾11日下午在仁德區土庫里遛狗時，狗兒直接跳入草叢，叼出一隻發黑手臂；警方獲報後封鎖現場，在不遠處又找到另一隻手臂。

警方13日下午擴大搜索範圍，在不遠處工廠圍牆下，發現一包塑膠袋，臭氣沖天，打開後，發現是一顆女性頭顱，頭顱已有點脫水。據警方推測，死亡時間在兩周。警方利用頭顱相片，畫出死者模擬畫像及齒部特徵。

警方已積極清查失蹤人口，且以頭顱發現處中心點擴大搜索。警方研判，其他肢體部分應該在頭顱發現處附近。警方同時調閱監視器畫面，搜尋可疑人車，但目前沒有進一步線索。警方說，一旦得知死者身份，將有助於全案偵辦進度。

台貢丸鹹鴨蛋鵝肉驗出抗生素

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道：台灣食品藥物管理署公布6月到7月執行市售食品殘留動物用藥監測計劃，在206件市售禽畜產品中有9件不符規定，包括貢丸、鹹鴨蛋、鴨蛋及鵝肉產品都分別檢出不符合規定的抗生素及鎮定劑。

食品藥物管理署抽取71個貢丸樣本，驗出雙匯食品冷凍公司生產的一款新竹貢丸含有禁用的抗生素氯黴素。而該款慶豐貢丸亦驗出含有百萬分之零點零七動物用鎮靜劑，輕微超出安全標準。當局已經下令回收兩個品牌一共105公斤貢丸。

氯黴素能夠對付多種在惡劣環境下滋生的細菌，例如大腸桿菌，但有可能影響骨髓功能，引致再生障礙性貧血等副作用，對嬰兒影響最大，嚴重更會有心臟衰竭。台灣以至世界各國早已禁止使用，但仍有不法商人加添氯黴素到食用動物，以防止動物生病。

此外，食藥署公布稱，多個鹹鴨蛋、鴨肉及鵝肉樣本內亦檢出人工合成氯黴素類抗生素。食藥署表示，鵝肉來源包括苗栗縣、嘉義縣、臺南市、花蓮縣及新北市；有問題的鹹鴨蛋來自台東縣，鴨蛋則來自南投縣。

台近千信眾赴閩拜謁廣澤尊王



■近千名台灣信眾拜謁廣澤尊王。

本報記者黃瑤瑛 攝

香港文匯報訊（記者 黃瑤瑛 泉州報道）第四屆南安—國際鳳山文化旅遊節14日在福建南安舉行，來自台灣的60多家宮廟的近千名廣澤尊王信眾簇擁着遠道帶來的19架神轎共同拜謁廣澤尊王。

南安玉聖宮主任委員、南安詩山鳳山寺駐台辦事處處長蔡國輝告訴記者，此次台灣信眾是從南安平港乘船直抵廈門港的，希望這條航線以後能發展成為常態性的航線。據南安市政府機關秘書會聯絡人陳宏明透露，南安市政府正與相關方面商洽該條海上航線的定期化運行，目前正與三家航運公司洽商合作事宜。